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Teresina - Piauí 
Data: 20/04/2025 
Ari Costa 
aridaritapesquisa@gmail.com 
Título: 005 - Uma Outra Maneira de Calcular os Algarismos do Período de Uma 
Dízima Periódica 
 O texto vai trabalhar com exemplos, a intenção é calcular os algarismos do 
período de uma dízima periódica por um outro caminho. 
 
 Parte I 
 

 ଵ

଻
 

 ܽ௡ ൌ 7 ∙ ݊; ݊ ∈ Ժା∗  
 7, 14, 21, 28, 35, 42, 49, 56, 63, 70, 77, 84, ... 

Identificar o menor múltiplo de sete inteiro positivo que termina no algarismo 
nove: 7 ∙ 7 ൌ 49. 

O número quarenta e nove é o menor múltiplo de sete inteiro positivo que 
termina no algarismo nove. 

Escrever o quarenta e nove como uma soma de dois termos, sendo que o 
segundo termo é o último algarismo: 49 ൌ 40 ൅ 9; dividir o primeiro termo da soma 
por dez: ସ଴

ଵ଴
ൌ 4; pegar o número quatro para calcular o próximo número, da seguinte 

forma: 
ܾ௡ ൌ 10 ∙ ݊ െ 1; ݊ ∈ Ժା∗  

 9, 19, 29, 39, 49, 59, 69, 79, 89, 99, 109, ... 
ଽିସ

଻
ൌ ହ

଻
; ଵଽିସ

଻
ൌ ଵହ

଻
; ଶଽିସ

଻
ൌ ଶହ

଻
; ଷଽିସ

଻
ൌ ଷହ

଻
ൌ 5. 

Trinta e cinco é o menor múltiplo de sete inteiro não negativo terminado no 
algarismo cinco. 

7 ∙ 5 ൅ 4 ൌ 39. 
 

39 ൌ 30 ൅ 9, teremos: ଷ଴
ଵ଴
ൌ 3. 

 
Pegar o número três para calcular o próximo número, da seguinte forma: 
ܾ௡ ൌ 10 ∙ ݊ െ 1; ݊ ∈ Ժା∗  

 9, 19, 29, 39, 49, 59, 69, 79, 89, 99, 109, ... 
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ଽିଷ

଻
ൌ ଺

଻
;ଵଽିଷ

଻
ൌ ଵ଺

଻
; ଶଽିଷ

଻
ൌ ଶ଺

଻
; ଷଽିଷ

଻
ൌ ଷ଺

଻
; ସଽିଷ

଻
ൌ ସ଺

଻
; ହଽିଷ

଻
ൌ ହ଺

଻
ൌ 8. 

7 ∙ 8 ൅ 3 ൌ 59. 
 

59 ൌ 50 ൅ 9, teremos: ହ଴
ଵ଴
ൌ 5. 

 
Pegar o número cinco para calcular o próximo número, da seguinte forma: 
ܾ௡ ൌ 10 ∙ ݊ െ 1; ݊ ∈ Ժା∗  

 9, 19, 29, 39, 49, 59, 69, 79, 89, 99, 109, ... 
ଽିହ

଻
ൌ ସ

଻
; ଵଽିହ

଻
ൌ ଵସ

଻
ൌ 2. 

7 ∙ 2 ൅ 5 ൌ 19. 
 

19 ൌ 10 ൅ 9, teremos: ଵ଴
ଵ଴
ൌ 1. 

 
Pegar o número um para calcular o próximo número, da seguinte forma: 
ܾ௡ ൌ 10 ∙ ݊ െ 1; ݊ ∈ Ժା∗  

 9, 19, 29, 39, 49, 59, 69, 79, 89, 99, 109, ... 
ଽିଵ

଻
ൌ ଼

଻
; ଵଽିଵ

଻
ൌ ଵ଼

଻
; ଶଽିଵ

଻
ൌ ଶ଼

଻
ൌ 4. 

7 ∙ 4 ൅ 1 ൌ 29. 
 

29 ൌ 20 ൅ 9, teremos: ଶ଴
ଵ଴
ൌ 2. 

 
Pegar o número dois para calcular o próximo número, da seguinte forma: 
ܾ௡ ൌ 10 ∙ ݊ െ 1; ݊ ∈ Ժା∗  

 9, 19, 29, 39, 49, 59, 69, 79, 89, 99, 109, ... 

 ଽିଶ

଻
ൌ ଻

଻
ൌ 1. 

 7 ∙ 1 ൅ 2 ൌ 9. 

Primeira operação 7 ∙ ૠ ൅ 0 ൌ 49 

Segunda operação 7 ∙ ૞ ൅ 4 ൌ 39 
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Pegar os fatores que multiplica o número sete no sentido da última operação 

para a primeira operação, colocando um ao lado do outro, justaposição: 142857. 
Os números calculados estão no período da dízima: 
ଵ

଻
ൌ 0, ૚૝૛ૡ૞ૠ142857142857142857142857... 

 
Outro exemplo 
1
13

 

ܽ௡ ൌ 13 ∙ ݊; ݊ ∈ Ժା∗  
 13, 26, 39, 52, 65, 78, 91, 104, 117, 130, 143, ... 
 Identificar o menor múltiplode treze inteiro positivo que termina no algarismo 
nove: 13 ∙ 3 ൌ 39. 

O número trinta e nove é o menor múltiplo de treze inteiro positivo que 
termina no algarismo nove. 

Escrever o trinta e nove como uma soma de dois termos, sendo que o 
segundo termo é o último algarismo: 39 ൌ 30 ൅ 9; dividir o primeiro termo da soma 
por dez: ଷ଴

ଵ଴
ൌ 3; pegar o número três para calcular o próximo número, da seguinte 

forma: 
 
ܾ௡ ൌ 10 ∙ ݊ െ 1; ݊ ∈ Ժା∗  

 9, 19, 29, 39, 49, 59, 69, 79, 89, 99, 109, ... 
ଽିଷ

ଵଷ
ൌ ଺

ଵଷ
; ଵଽିଷ

ଵଷ
ൌ ଵ଺

ଵଷ
; ଶଽିଷ

ଵଷ
ൌ ଶ଺

ଵଷ
ൌ 2. 

13 ∙ 2 ൅ 3 ൌ 29. 
 

29 ൌ 20 ൅ 9; teremos: ଶ଴
ଵ଴
ൌ 2. 

 

Terceira operação 7 ∙ ૡ ൅ 3 ൌ 59 

Quarta operação 7 ∙ ૛ ൅ 5 ൌ 19 

Quinta operação 7 ∙ ૝ ൅ 1 ൌ 29 

Sexta operação 7 ∙ ૚ ൅ 2 ൌ 9 
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Pegar o número dois para calcular o próximo número, da seguinte forma: 
ܾ௡ ൌ 10 ∙ ݊ െ 1; ݊ ∈ Ժା∗  

 9, 19, 29, 39, 49, 59, 69, 79, 89, 99, 109, ... 

 ଽିଶ

ଵଷ
ൌ ଻

ଵଷ
; ଵଽିଶ

ଵଷ
ൌ ଵ଻

ଵଷ
; ଶଽିଶ

ଵଷ
ൌ ଶ଻

ଵଷ
; ଷଽିଶ

ଵଷ
ൌ ଷ଻

ଵଷ
; ସଽିଶ

ଵଷ
ൌ ସ଻

ଵଷ
; ହଽିଶ

ଵଷ
ൌ ହ଻

ଵଷ
; ଺ଽିଶ

ଵଷ
ൌ ଺଻

ଵଷ
; ଻ଽିଶ

ଵଷ
ൌ ଻଻

ଵଷ
; 

଼ଽିଶ

ଵଷ
ൌ ଼଻

ଵଷ
; ଽଽିଶ

ଵଷ
ൌ ଽ଻

ଵଷ
; ଵ଴ଽିଶ

ଵଷ
ൌ ଵ଴଻

ଵଷ
; ଵଵଽିଶ

ଵଷ
ൌ ଵଵ଻

ଵଷ
ൌ 9. 

 13 ∙ 9 ൅ 2 ൌ 119. 
 

 119 ൌ 110 ൅ 9, teremos: ଵଵ଴
ଵ଴

ൌ 11. 

 
Pegar o número onze para calcular o próximo número, da seguinte forma: 
ܾ௡ ൌ 10 ∙ ݊ െ 1; ݊ ∈ Ժା∗  

 9, 19, 29, 39, 49, 59, 69, 79, 89, 99, 109, ... 

 ଵଽିଵଵ

ଵଷ
ൌ ଼

ଵଷ
; ଶଽିଵଵ

ଵଷ
ൌ ଵ଼

ଵଷ
; ଷଽିଵଵ

ଵଷ
ൌ ଶ଼

ଵଷ
; ସଽିଵଵ

ଵଷ
ൌ ଷ଼

ଵଷ
; ହଽିଵଵ

ଵଷ
ൌ ସ଼

ଵଷ
; ଺ଽିଵଵ

ଵଷ
ൌ ହ଼

ଵଷ
; ଻ଽିଵଵ

ଵଷ
ൌ ଺଼

ଵଷ
; 

଼ଽିଵଵ

ଵଷ
ൌ ଻଼

ଵଷ
ൌ 6. 

 13 ∙ 6 ൅ 11 ൌ 89. 
 

 89 ൌ 80 ൅ 9, teremos: ଼଴
ଵ଴
ൌ 8. 

 
Pegar o número oito para calcular o próximo número, da seguinte forma: 
ܾ௡ ൌ 10 ∙ ݊ െ 1; ݊ ∈ Ժା∗  

 9, 19, 29, 39, 49, 59, 69, 79, 89, 99, 109, ... 

 ଽି଼

ଵଷ
ൌ ଵ

ଵଷ
; ଵଽି଼

ଵଷ
ൌ ଵଵ

ଵଷ
; ଶଽି଼

ଵଷ
ൌ ଶଵ

ଵଷ
; ଷଽି଼

ଵଷ
ൌ ଷଵ

ଵଷ
; ସଽି଼

ଵଷ
ൌ ସଵ

ଵଷ
; ହଽି଼

ଵଷ
ൌ ହଵ

ଵଷ
; ଺ଽି଼

ଵଷ
ൌ ଺ଵ

ଵଷ
; ଻ଽି଼

ଵଷ
ൌ ଻ଵ

ଵଷ
; 

଼ଽି଼

ଵଷ
ൌ ଼ଵ

ଵଷ
; ଽଽି଼

ଵଷ
ൌ ଽଵ

ଵଷ
ൌ 7. 

 13 ∙ 7 ൅ 8 ൌ 99. 
 

 99 ൌ 90 ൅ 9, teremos: ଽ଴
ଵ଴
ൌ 9. 

 
Pegar o número nove para calcular o próximo número, da seguinte forma: 
ܾ௡ ൌ 10 ∙ ݊ െ 1; ݊ ∈ Ժା∗  

 9, 19, 29, 39, 49, 59, 69, 79, 89, 99, 109, ... 
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 ଽିଽ

ଵଷ
ൌ ଴

ଵଷ
ൌ 0. 

 13 ∙ 0 ൅ 9 ൌ 9. 
 

  
 
 
  
  
 
 
 
 

Pegar os fatores que multiplica o número treze no sentido da última operação 
para a primeira operação, colocando um ao lado do outro, justaposição: 076923. 

Os números calculados estão no período da dízima: 
ଵ

ଵଷ
ൌ 0, ૙ૠ૟ૢ૛૜07692307692307692307692308... 

 
Outro exemplo 
 
ܽ௡ ൌ 31 ∙ ݊; ݊ ∈ Ժା∗  

 31, 62, 93, 124, 155, 186, 217, 248, 279, 310, 341, 372, ... 
 Identificar o menor múltiplo dotrinta e um inteiro positivo que termina no 
algarismo nove: 31 ∙ 9 ൌ 279. 

O número duzentos e setenta e nove é o menor múltiplo do trinta e um inteiro 
positivo que termina no algarismo nove. 

Escrever o duzentos e setenta e nove como uma soma de dois termos, sendo 
que o segundo termo é o último algarismo: 279 ൌ 270 ൅ 9; dividir o primeiro termo da 
soma por dez: ଶ଻଴

ଵ଴
ൌ 27; pegar o número vinte e sete para calcular o próximo 

número, da seguinte forma: 
 
ܾ௡ ൌ 10 ∙ ݊ െ 1; ݊ ∈ Ժା∗  

 9, 19, 29, 39, 49, 59, 69, 79, 89, 99, 109, ... 

Primeira operação 13 ∙ ૜ ൅ 0 ൌ 39 

Segunda operação 13 ∙ ૛ ൅ 3 ൌ 29 

Terceira operação 13 ∙ ૢ ൅ 2 ൌ 119 

Quarta operação 13 ∙ ૟ ൅ 11 ൌ 89 

Quinta operação 13 ∙ ૠ ൅ 8 ൌ 99 

Sexta operação 13 ∙ ૙ ൅ 9 ൌ 9 
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 ଶଽିଶ଻

ଷଵ
ൌ ଶ

ଷଵ
; ଷଽିଶ଻

ଷଵ
ൌ ଵଶ

ଷଵ
; ସଽିଶ଻

ଷଵ
ൌ ଶଶ

ଷଵ
; ହଽିଶ଻

ଷଵ
ൌ ଷଶ

ଷଵ
; ଺ଽିଶ଻

ଷଵ
ൌ ସଶ

ଷଵ
; ଻ଽିଶ଻

ଷଵ
ൌ ହଶ

ଷଵ
; ଼ଽିଶ଻

ଷଵ
ൌ ଺ଶ

ଷଵ
ൌ

2. 
 31 ∙ 2 ൅ 27 ൌ 89. 
 

 89 ൌ 80 ൅ 9, teremos: ଼଴
ଵ଴
ൌ 8. 

 
Pegar o número oito para calcular o próximo número, da seguinte forma: 
ܾ௡ ൌ 10 ∙ ݊ െ 1; ݊ ∈ Ժା∗  

 9, 19, 29, 39, 49, 59, 69, 79, 89, 99, 109, ... 

 ଽି଼

ଷଵ
ൌ ଵ

ଷଵ
; ଵଽି଼

ଷଵ
ൌ ଵଵ

ଷଵ
; ଶଽି଼

ଷଵ
ൌ ଶଵ

ଷଵ
; ଷଽି଼

ଷଵ
ൌ ଷଵ

ଷଵ
ൌ 1. 

 31 ∙ 1 ൅ 8 ൌ 39. 
 

 39 ൌ 30 ൅ 9, teremos: ଷ଴
ଵ଴
ൌ 3. 

 
Pegar o número três para calcular o próximo número, da seguinte forma: 
ܾ௡ ൌ 10 ∙ ݊ െ 1; ݊ ∈ Ժା∗  

 9, 19, 29, 39, 49, 59, 69, 79, 89, 99, 109, ... 

 ଽିଷ

ଷଵ
ൌ ଺

ଷଵ
; ଵଽିଷ

ଷଵ
ൌ ଵ଺

ଷଵ
; ଶଽିଷ

ଷଵ
ൌ ଶ଺

ଷଵ
; ଷଽିଷ

ଷଵ
ൌ ଷ଺

ଷଵ
; ସଽିଷ

ଷଵ
ൌ ସ଺

ଷଵ
; ହଽିଷ

ଷଵ
ൌ ହ଺

ଷଵ
; ଺ଽିଷ

ଷଵ
ൌ ଺଺

ଷଵ
; ଻ଽିଷ

ଷଵ
ൌ ଻଺

ଷଵ
; 

଼ଽିଷ

ଷଵ
ൌ ଼଺

ଷଵ
; ଽଽିଷ

ଷଵ
ൌ ଽ଺

ଷଵ
; ଵ଴ଽିଷ

ଷଵ
ൌ ଵ଴଺

ଷଵ
; ଵଵଽିଷ

ଷଵ
ൌ ଵଵ଺

ଷଵ
; ଵଶଽିଷ

ଷଵ
ൌ ଵଶ଺

ଷଵ
; ଵଷଽିଷ

ଷଵ
ൌ ଵଷ଺

ଷଵ
; ଵସଽିଷ

ଷଵ
ൌ ଵସ଺

ଷଵ
; 

ଵହଽିଷ

ଷଵ
ൌ ଵହ଺

ଷଵ
; ଵ଺ଽିଷ

ଷଵ
ൌ ଵ଺଺

ଷଵ
; ଵ଻ଽିଷ

ଷଵ
ൌ ଵ଻଺

ଷଵ
; ଵ଼ଽିଷ

ଷଵ
ൌ ଵ଼଺

ଷଵ
ൌ 6. 

 31 ∙ 6 ൅ 3 ൌ 189. 
 

 189 ൌ 180 ൅ 9, teremos: ଵ଼଴
ଵ଴

ൌ 18. 

 
Pegar o número dezoito para calcular o próximo número, da seguinte forma: 
ܾ௡ ൌ 10 ∙ ݊ െ 1; ݊ ∈ Ժା∗  

 9, 19, 29, 39, 49, 59, 69, 79, 89, 99, 109, ... 
ଵଽିଵ଼

ଷଵ
ൌ ଵ

ଷଵ
; ଶଽିଵ଼

ଷଵ
ൌ ଵଵ

ଷଵ
; ଷଽିଵ଼

ଷଵ
ൌ ଶଵ

ଷଵ
; ସଽିଵ଼

ଷଵ
ൌ ଷଵ

ଷଵ
ൌ 1. 

31 ∙ 1 ൅ 18 ൌ 49. 
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 49 ൌ 40 ൅ 9, teremos: ସ଴
ଵ଴
ൌ 4. 

 
Pegar o númeroquatro para calcular o próximo número, da seguinte forma: 
ܾ௡ ൌ 10 ∙ ݊ െ 1; ݊ ∈ Ժା∗  

 9, 19, 29, 39, 49, 59, 69, 79, 89, 99, 109, ... 

 ଽିସ

ଷଵ
ൌ ହ

ଷଵ
; ଵଽିସ

ଷଵ
ൌ ଵହ

ଷଵ
; ଶଽିସ

ଷଵ
ൌ ଶହ

ଷଵ
; ଷଽିସ

ଷଵ
ൌ ଷହ

ଷଵ
; ସଽିସ

ଷଵ
ൌ ସହ

ଷଵ
; ହଽିସ

ଷଵ
ൌ ହହ

ଷଵ
; ଺ଽିସ

ଷଵ
ൌ ଺ହ

ଷଵ
; ଻ଽିସ

ଷଵ
ൌ ଻ହ

ଷଵ
; 

଼ଽିସ

ଷଵ
ൌ ଼ହ

ଷଵ
; ଽଽିସ

ଷଵ
ൌ ଽହ

ଷଵ
; ଵ଴ଽିସ

ଷଵ
ൌ ଵ଴ହ

ଷଵ
; ଵଵଽିସ

ଷଵ
ൌ ଵଵହ

ଷଵ
; ଵଶଽିସ

ଷଵ
ൌ ଵଶହ

ଷଵ
; ଵଷଽିସ

ଷଵ
ൌ ଵଷହ

ଷଵ
; ଵସଽିସ

ଷଵ
ൌ ଵସହ

ଷଵ
; 

ଵହଽିସ

ଷଵ
ൌ ଵହହ

ଷଵ
ൌ 5. 

31 ∙ 5 ൅ 4 ൌ 159. 
 

159 ൌ 150 ൅ 9, teremos: ଵହ଴
ଵ଴

ൌ 15. 

 
Pegar o número quinze para calcular o próximo número, da seguinte forma: 
ܾ௡ ൌ 10 ∙ ݊ െ 1; ݊ ∈ Ժା∗  

 9, 19, 29, 39, 49, 59, 69, 79, 89, 99, 109, ... 
ଵଽିଵହ

ଷଵ
ൌ ସ

ଷଵ
; ଶଽିଵହ

ଷଵ
ൌ ଵସ

ଷଵ
; ଷଽିଵହ

ଷଵ
ൌ ଶସ

ଷଵ
; ସଽିଵହ

ଷଵ
ൌ ଷସ

ଷଵ
; ହଽିଵହ

ଷଵ
ൌ ସସ

ଷଵ
; ଺ଽିଵହ

ଷଵ
ൌ ହସ

ଷଵ
; ଻ଽିଵହ

ଷଵ
ൌ ଺ସ

ଷଵ
; 

଼ଽିଵହ

ଷଵ
ൌ ଻ସ

ଷଵ
; ଽଽିଵହ

ଷଵ
ൌ ଼ସ

ଷଵ
; ଵ଴ଽିଵହ

ଷଵ
ൌ ଽସ

ଷଵ
; ଵଵଽିଵହ

ଷଵ
ൌ ଵ଴ସ

ଷଵ
; ଵଶଽିଵହ

ଷଵ
ൌ ଵଵସ

ଷଵ
; ଵଷଽିଵହ

ଷଵ
ൌ ଵଶସ

ଷଵ
ൌ 4. 

31 ∙ 4 ൅ 15 ൌ 139. 
 

139 ൌ 130 ൅ 9; teremos: ଵଷ଴
ଵ଴

ൌ 13. 

 
Pegar o número treze para calcular o próximo número, da seguinte forma: 
ܾ௡ ൌ 10 ∙ ݊ െ 1; ݊ ∈ Ժା∗  

 9, 19, 29, 39, 49, 59, 69, 79, 89, 99, 109, ... 

 ଵଽିଵଷ

ଷଵ
ൌ ଺

ଷଵ
; ଶଽିଵଷ

ଷଵ
ൌ ଵ଺

ଷଵ
; ଷଽିଵଷ

ଷଵ
ൌ ଶ଺

ଷଵ
; ସଽିଵଷ

ଷଵ
ൌ ଷ଺

ଷଵ
; ହଽିଵଷ

ଷଵ
ൌ ସ଺

ଷଵ
; ଺ଽିଵଷ

ଷଵ
ൌ ହ଺

ଷଵ
; ଻ଽିଵଷ

ଷଵ
ൌ ଺଺

ଷଵ
; 

଼ଽିଵଷ

ଷଵ
ൌ ଻଺

ଷଵ
; ଽଽିଵଷ

ଷଵ
ൌ ଼଺

ଷଵ
; ଵ଴ଽିଵଷ

ଷଵ
ൌ ଽ଺

ଷଵ
;ଵଵଽିଵଷ

ଷଵ
ൌ ଵ଴଺

ଷଵ
; ଵଶଽିଵଷ

ଷଵ
ൌ ଵଵ଺

ଷଵ
; ଵଷଽିଵଷ

ଷଵ
ൌ ଵଶ଺

ଷଵ
; ଵସଽିଵଷ

ଷଵ
ൌ ଵଷ଺

ଷଵ
; 

ଵହଽିଵଷ

ଷଵ
ൌ ଵସ଺

ଷଵ
; ଵ଺ଽିଵଷ

ଷଵ
ൌ ଵହ଺

ଷଵ
; ଵ଻ଽିଵଷ

ଷଵ
ൌ ଵ଺଺

ଷଵ
; ଵ଼ଽିଵଷ

ଷଵ
ൌ ଵ଻଺

ଷଵ
; ଵଽଽିଵଷ

ଷଵ
ൌ ଵ଼଺

ଷଵ
ൌ 6. 

 31 ∙ 6 ൅ 13 ൌ 199. 
 

 199 ൌ 190 ൅ 9, teremos: ଵଽ଴
ଵ଴

ൌ 19. 
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Pegar o númerodezenove para calcular o próximo número, da seguinte forma: 
ܾ௡ ൌ 10 ∙ ݊ െ 1; ݊ ∈ Ժା∗  

 9, 19, 29, 39, 49, 59, 69, 79, 89, 99, 109, ... 

 ଵଽିଵଽ

ଷଵ
ൌ ଴

ଷଵ
ൌ 0. 

 31 ∙ 0 ൅ 19 ൌ 19. 
 

 19 ൌ 10 ൅ 9, teremos: ଵ଴
ଵ଴
ൌ 1. 

 
Pegar o númeroum para calcular o próximo número, da seguinte forma: 
ܾ௡ ൌ 10 ∙ ݊ െ 1; ݊ ∈ Ժା∗  

 9, 19, 29, 39, 49, 59, 69, 79, 89, 99, 109, ... 

 ଽିଵ

ଷଵ
ൌ ଼

ଷଵ
; ଵଽିଵ

ଷଵ
ൌ ଵ଼

ଷଵ
; ଶଽିଵ

ଷଵ
ൌ ଶ଼

ଷଵ
; ଷଽିଵ

ଷଵ
ൌ ଷ଼

ଷଵ
; ସଽିଵ

ଷଵ
ൌ ସ଼

ଷଵ
; ହଽିଵ

ଷଵ
ൌ ହ଼

ଷଵ
; ଺ଽିଵ

ଷଵ
ൌ ଺଼

ଷଵ
; ଻ଽିଵ

ଷଵ
ൌ ଻଼

ଷଵ
; 

଼ଽିଵ

ଷଵ
ൌ ଼଼

ଷଵ
; ଽଽିଵ

ଷଵ
ൌ ଽ଼

ଷଵ
; ଵ଴ଽିଵ

ଷଵ
ൌ ଵ଴଼

ଷଵ
; ଵଵଽିଵ

ଷଵ
ൌ ଵଵ଼

ଷଵ
;ଵଶଽିଵ

ଷଵ
ൌ ଵଶ଼

ଷଵ
;ଵଷଽିଵ

ଷଵ
ൌ ଵଷ଼

ଷଵ
; ଵସଽିଵ

ଷଵ
ൌ ଵସ଼

ଷଵ
; 

ଵହଽିଵ

ଷଵ
ൌ ଵହ଼

ଷଵ
; ଵ଺ଽିଵ

ଷଵ
ൌ ଵ଺଼

ଷଵ
; ଵ଻ଽିଵ

ଷଵ
ൌ ଵ଻଼

ଷଵ
; ଵ଼ଽିଵ

ଷଵ
ൌ ଵ଼଼

ଷଵ
; ଵଽଽିଵ

ଷଵ
ൌ ଵଽ଼

ଷଵ
; ଶ଴ଽିଵ

ଷଵ
ൌ ଶ଴଼

ଷଵ
; ଶଵଽିଵ

ଷଵ
ൌ ଶଵ଼

ଷଵ
; 

ଶଶଽିଵ

ଷଵ
ൌ ଶଶ଼

ଷଵ
; ଶଷଽିଵ

ଷଵ
ൌ ଶଷ଼

ଷଵ
;ଶସଽିଵ

ଷଵ
ൌ ଶସ଼

ଷଵ
ൌ 8. 

31 ∙ 8 ൅ 1 ൌ 249. 
 

249 ൌ 240 ൅ 9, teremos: ଶସ଴
ଵ଴

ൌ 24. 

 
Pegar o númerovinte e quatro para calcular o próximo número, da seguinte 

forma: 
ܾ௡ ൌ 10 ∙ ݊ െ 1; ݊ ∈ Ժା∗  

 9, 19, 29, 39, 49, 59, 69, 79, 89, 99, 109, ... 
ଶଽିଶସ

ଷଵ
ൌ ହ

ଷଵ
; ଷଽିଶସ

ଷଵ
ൌ ଵହ

ଷଵ
; ସଽିଶସ

ଷଵ
ൌ ଶହ

ଷଵ
; ହଽିଶସ

ଷଵ
ൌ ଷହ

ଷଵ
; ଺ଽିଶସ

ଷଵ
ൌ ସହ

ଷଵ
; ଻ଽିଶସ

ଷଵ
ൌ ହହ

ଷଵ
; ଼ଽିଶସ

ଷଵ
ൌ ଺ହ

ଷଵ
; 

ଽଽିଶସ

ଷଵ
ൌ ଻ହ

ଷଵ
; ଵ଴ଽିଶସ

ଷଵ
ൌ ଼ହ

ଷଵ
; ଵଵଽିଶସ

ଷଵ
ൌ ଽହ

ଷଵ
; ଵଶଽିଶସ

ଷଵ
ൌ ଵ଴ହ

ଷଵ
; ଵଷଽିଶସ

ଷଵ
ൌ ଵଵହ

ଷଵ
; ଵସଽିଶସ

ଷଵ
ൌ ଵଶହ

ଷଵ
; ଵହଽିଶସ

ଷଵ
ൌ ଵଷହ

ଷଵ
; 

ଵ଺ଽିଶସ

ଷଵ
ൌ ଵସହ

ଷଵ
; ଵ଻ଽିଶସ

ଷଵ
ൌ ଵହହ

ଷଵ
ൌ 5. 

31 ∙ 5 ൅ 24 ൌ 179. 
 

179 ൌ 170 ൅ 9, teremos: ଵ଻଴
ଵ଴

ൌ 17. 

 



Ari Costa ‐ 005 ‐ Uma Outra Maneira de Calcular os Algarismos do Período de Uma Dízima 
Periódica 
 

Texto autorizado para ser divulgado  / compartilhado na Seção Colaboradores 
do WebSite: www.osfantasticosnumerosprimos.com.br 

 
9 

 

Pegar o númerodezessete para calcular o próximo número, da seguinte 
forma: 

ܾ௡ ൌ 10 ∙ ݊ െ 1; ݊ ∈ Ժା∗  
 9, 19, 29, 39, 49, 59, 69, 79, 89, 99, 109, ... 

ଵଽିଵ଻

ଷଵ
ൌ ଶ

ଷଵ
; ଶଽିଵ଻

ଷଵ
ൌ ଵଶ

ଷଵ
; ଷଽିଵ଻

ଷଵ
ൌ ଶଶ

ଷଵ
; ସଽିଵ଻

ଷଵ
ൌ ଷଶ

ଷଵ
; ହଽିଵ଻

ଷଵ
ൌ ସଶ

ଷଵ
; ଺ଽିଵ଻

ଷଵ
ൌ ହଶ

ଷଵ
; ଻ଽିଵ଻

ଷଵ
ൌ ଺ଶ

ଷଵ
ൌ

2. 
31 ∙ 2 ൅ 17 ൌ 79. 
 

79 ൌ 70 ൅ 9; teremos: ଻଴
ଵ଴
ൌ 7. 

 
Pegar o número sete para calcular o próximo número, da seguinte forma: 
ܾ௡ ൌ 10 ∙ ݊ െ 1; ݊ ∈ Ժା∗  

 9, 19, 29, 39, 49, 59, 69, 79, 89, 99, 109, ... 
ଽି଻

ଷଵ
ൌ ଶ

ଷଵ
; ଵଽି଻

ଷଵ
ൌ ଵଶ

ଷଵ
;ଶଽି଻
ଷଵ

ൌ ଶଶ

ଷଵ
;ଷଽି଻
ଷଵ

ൌ ଷଶ

ଷଵ
; ସଽି଻

ଷଵ
ൌ ସଶ

ଷଵ
; ହଽି଻

ଷଵ
ൌ ହଶ

ଷଵ
; ଺ଽି଻

ଷଵ
ൌ ଺ଶ

ଷଵ
ൌ 2. 

 31 ∙ 2 ൅ 7 ൌ 69. 
 

 69 ൌ 60 ൅ 9; teremos: ଺଴
ଵ଴
ൌ 6. 

 
Pegar o número seis para calcular o próximo número, da seguinte forma: 
ܾ௡ ൌ 10 ∙ ݊ െ 1; ݊ ∈ Ժା∗  

 9, 19, 29, 39, 49, 59, 69, 79, 89, 99, 109, ... 

 ଽି଺

ଷଵ
ൌ ଷ

ଷଵ
; ଵଽି଺

ଷଵ
ൌ ଵଷ

ଷଵ
; ଶଽି଺

ଷଵ
ൌ ଶଷ

ଷଵ
; ଷଽି଺

ଷଵ
ൌ ଷଷ

ଷଵ
; ସଽି଺

ଷଵ
ൌ ସଷ

ଷଵ
; ହଽି଺

ଷଵ
ൌ ହଷ

ଷଵ
; ଺ଽି଺

ଷଵ
ൌ ଺ଷ

ଷଵ
; ଻ଽି଺

ଷଵ
ൌ ଻ଷ

ଷଵ
; 

଼ଽି଺

ଷଵ
ൌ ଼ଷ

ଷଵ
; ଽଽି଺

ଷଵ
ൌ ଽଷ

ଷଵ
ൌ 3. 

 31 ∙ 3 ൅ 6 ൌ 99. 
 

 99 ൌ 90 ൅ 9; teremos: ଽ଴
ଵ଴
ൌ 9. 

 
Pegar o número nove para calcular o próximo número, da seguinte forma: 
ܾ௡ ൌ 10 ∙ ݊ െ 1; ݊ ∈ Ժା∗  

 9, 19, 29, 39, 49, 59, 69, 79, 89, 99, 109, ... 

 ଽିଽ

ଷଵ
ൌ ଴

ଷଵ
ൌ 0. 
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 31 ∙ 0 ൅ 9 ൌ 9. 
 

Primeira operação 31 ∙ ૢ ൅ 0 ൌ 279 

Segunda operação 31 ∙ ૛ ൅ 27 ൌ 89 

Terceira operação 31 ∙ ૚ ൅ 8 ൌ 39 

Quarta operação 31 ∙ ૟ ൅ 3 ൌ 189 

Quinta operação 31 ∙ ૚ ൅ 18 ൌ 49 

Sexta operação 31 ∙ ૞ ൅ 4 ൌ 159 

Sétima operação 31 ∙ ૝ ൅ 15 ൌ 139 

Oitava operação 31 ∙ ૟ ൅ 13 ൌ 199 

Nona operação 31 ∙ ૙ ൅ 19 ൌ 19 

Décima operação 31 ∙ ૡ ൅ 1 ൌ 249 

Décima primeira 31 ∙ ૞ ൅ 24 ൌ 179 

Décima segunda 31 ∙ ૛ ൅ 17 ൌ 79 

Décima terceira 31 ∙ ૛ ൅ 7 ൌ 69 

Décima quarta 31 ∙ ૜ ൅ 6 ൌ 99 

Décima quinta 31 ∙ ૙ ൅ 9 ൌ 9 

 
 Pegar os fatores que multiplica o número trinta e um no sentido da 

última operação para a primeira operação, colocando um ao lado do outro, 
justaposição: 032258064516129. 

Os números calculados estão no período da dízima: 
ଵ

ଷଵ
ൌ 0, ૙૜૛૛૞ૡ૙૟૝૞૚૟૚૛ૢ032258064516129... 

 
Parte II 
 
1
7
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Menor múltiplo inteiro positivo de sete terminado em nove: 49 
7 ∙ 7 ൌ 49 
7 ∙ 7 ൅ 0 ൌ 49 

49 ൌ 40 ൅ 9, teremos: ସ଴
ଵ଴
ൌ 4 

9 െ 4 ൌ 5 
 Menor múltiplo inteiro não negativo terminado em cinco: 7 ∙ 5 ൌ 35 
 7 ∙ 5 ൅ 4 ൌ 39 

 39 ൌ 30 ൅ 9, teremos: ଷ଴
ଵ଴
ൌ 3 

 9 െ 3 ൌ 6 
 Menor múltiplo inteiro não negativo terminado em seis: 7 ∙ 8 ൌ 56 
 7 ∙ 8 ൅ 3 ൌ 59 

 59 ൌ 50 ൅ 9, teremos: ହ଴
ଵ଴
ൌ 5 

 9 െ 5 ൌ 4 
 Menor múltiplo inteiro não negativo terminado em quatro: 7 ∙ 2 ൌ 14 
 7 ∙ 2 ൅ 5 ൌ 19 

 19 ൌ 10 ൅ 9, teremos: ଵ଴
ଵ଴
ൌ 1 

 9 െ 1 ൌ 8 
 Menor múltiplo inteiro não negativo terminado em oito: 7 ∙ 4 ൌ 28 
 7 ∙ 4 ൅ 1 ൌ 29 

 29 ൌ 20 ൅ 9, teremos: ଶ଴
ଵ଴
ൌ 2 

 9 െ 2 ൌ 7 
 Menor múltiplo inteiro não negativo terminado em sete: 7 ∙ 1 ൌ 7 
 7 ∙ 1 ൅ 2 ൌ 9. 
  
 Fatores que multiplicou o sete, justapostos: 758241 
 142857 

ଵ

଻
ൌ 0, ૚૝૛ૡ૞ૠ142857૚૝૛ૡ૞ૠ142857૚૝૛ૡ૞ૠ... 

 
1
13

 

 13 ∙ 3 ൌ 39 
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 13 ∙ 3 ൅ 0 ൌ 39 

 39 ൌ 30 ൅ 9, teremos: ଷ଴
ଵ଴
ൌ 3 

 9 െ 3 ൌ 6 
 13 ∙ 2 ൌ 26 
 13 ∙ 2 ൅ 3 ൌ 29 

 29 ൌ 20 ൅ 9, teremos: ଶ଴
ଵ଴
ൌ 2 

 9 െ 2 ൌ 7 
 13 ∙ 9 ൌ 117 
 13 ∙ 9 ൅ 2 ൌ 119 

 119 ൌ 110 ൅ 9, teremos: ଵଵ଴
ଵ଴

ൌ 11 

 9, 19, 29, 39, 49, 59, 69, 79, 89, 99, 109, ... 
 9 ൏ 11; 19 ൐ 11, teremos: 19 െ 11 ൌ 8 
 13 ∙ 6 ൌ 78 
 13 ∙ 6 ൅ 11 ൌ 89 

 89 ൌ 80 ൅ 9, teremos: ଼଴
ଵ଴
ൌ 8 

 9 െ 8 ൌ 1 
 13 ∙ 7 ൌ 91 
 13 ∙ 7 ൅ 8 ൌ 99 

 99 ൌ 90 ൅ 9, teremos: ଽ଴
ଵ଴
ൌ 9 

 9 െ 9 ൌ 0 
 13 ∙ 0 ൌ 0 
 13 ∙ 0 ൅ 9 ൌ 9. 
  
 Fatores que multiplicou o treze, justapostos: 329670 
 ૙ૠ૟ૢ૛૜ 

ଵ

ଵଷ
ൌ 0, ૙ૠ૟ૢ૛૜076923૙ૠ૟ૢ૛૜076923૙ૠ૟ૢ૛૜... 

 
1
31

 

 31 ∙ 9 ൌ 279 

 279 ൌ 270 ൅ 9, teremos: ଶ଻଴
ଵ଴

ൌ 27 



Ari Costa ‐ 005 ‐ Uma Outra Maneira de Calcular os Algarismos do Período de Uma Dízima 
Periódica 
 

Texto autorizado para ser divulgado  / compartilhado na Seção Colaboradores 
do WebSite: www.osfantasticosnumerosprimos.com.br 

 
13 

 

 9, 19, 29, 39, 49, 59, 69, 79, 89, 99, 109, ... 
 29 െ 27 ൌ 2 
 31 ∙ 2 ൅ 27 ൌ 89 

 89 ൌ 80 ൅ 9, teremos: ଼଴
ଵ଴
ൌ 8 

 9 െ 8 ൌ 1 
 31 ∙ 1 ൅ 8 ൌ 39 

 39 ൌ 30 ൅ 9, teremos: ଷ଴
ଵ଴
ൌ 3 

 9 െ 3 ൌ 6 
 31 ∙ 6 ൅ 3 ൌ 189 

 189 ൌ 180 ൅ 9, teremos: ଵ଼଴
ଵ଴

ൌ 18 

 9, 19, 29, 39, 49, 59, 69, 79, 89, 99, 109, ... 
 19 െ 18 ൌ 1 
 31 ∙ 1 ൅ 18 ൌ 49 

 49 ൌ 40 ൅ 9, teremos: ସ଴
ଵ଴
ൌ 4 

 9 െ 4 ൌ 5 
 31 ∙ 5 ൅ 4 ൌ 159 

 159 ൌ 150 ൅ 9, teremos: ଵହ଴
ଵ଴

ൌ 15 

 9, 19, 29, 39, 49, 59, 69, 79, 89, 99, 109, ... 
 19 െ 15 ൌ 4 
 31 ∙ 4 ൅ 15 ൌ 139 

 139 ൌ 130 ൅ 9, teremos: ଵଷ଴
ଵ଴

ൌ 13 

 9, 19, 29, 39, 49, 59, 69, 79, 89, 99, 109, ... 
 19 െ 13 ൌ 6 
 31 ∙ 6 ൅ 13 ൌ 199. 

 199 ൌ 190 ൅ 9, teremos: ଵଽ଴
ଵ଴

ൌ 19 

 9, 19, 29, 39, 49, 59, 69, 79, 89, 99, 109, ... 
 19 െ 19 ൌ 0 
 31 ∙ 0 ൅ 19 ൌ 19 

 19 ൌ 10 ൅ 9, teremos: ଵ଴
ଵ଴
ൌ 1 

 9 െ 1 ൌ 8 
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 31 ∙ 8 ൅ 1 ൌ 249 

 249 ൌ 240 ൅ 9, teremos: ଶସ଴
ଵ଴

ൌ 24 

 9, 19, 29, 39, 49, 59, 69, 79, 89, 99, 109, ... 
 29 െ 24 ൌ 5 
 31 ∙ 5 ൅ 24 ൌ 179 

 179 ൌ 170 ൅ 9, teremos: ଵ଻଴
ଵ଴

ൌ 17 

 9, 19, 29, 39, 49, 59, 69, 79, 89, 99, 109, ... 
 19 െ 17 ൌ 2 
 31 ∙ 2 ൅ 17 ൌ 79 

 79 ൌ 70 ൅ 9, teremos: ଻଴
ଵ଴
ൌ 7 

 9 െ 7 ൌ 2 
 31 ∙ 2 ൅ 7 ൌ 69 

 69 ൌ 60 ൅ 9, teremos: ଺଴
ଵ଴
ൌ 6 

 9 െ 6 ൌ 3 
 31 ∙ 3 ൅ 6 ൌ 99 

 99 ൌ 90 ൅ 9, teremos: ଽ଴
ଵ଴
ൌ 9 

 9 െ 9 ൌ 0 
 31 ∙ 0 ൅ 9 ൌ 9. 
  
 Fatores que multiplicou o trinta e um, justapostos: 921615460852230 
 032258064516129 

ଵ

ଷଵ
ൌ 0, ૙૜૛૛૞ૡ૙૟૝૞૚૟૚૛ૢ032258064516129... 

 
 


